

阿联酋总统强调在加沙实现停火以保护平民

新华社阿布扎比1月8日电(记者 苏小坡)阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德8日表示,必须在巴勒斯坦加沙地带实现停火以保护平民。

据阿联酋通讯社报道,穆罕默德当天在阿布扎比与到访的美国国务卿布林肯举行会谈,双方讨论了避免地区冲突扩大的重要性,以及为实现区域稳定寻找明确的和平前景等问题。

穆罕默德在会谈中表示,必须在加沙地带实现停火以保护平民,确保无障碍地向当地居民提供持久、安全的人道主义援助,并阻止他们被迫迁移。

双方一致认为,应避免冲突扩大威胁整个地区安全,各方应共同努力寻找实现地区稳定和全面、持久和平的途径。

布林肯正在中东多国进行访问。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门8日发布的数据,自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列军队在加沙地带的军事行动已造成超过2.3万人死亡、5.8万余人受伤。



1月8日,阿拉伯联合酋长国总统穆罕默德(右)在阿布扎比会见美国国务卿布林肯。
新华社/阿联酋通讯社

以防长: 战斗的下一阶段“将持续更长时间”



这是1月8日从加沙边境以色列一侧拍摄的盘旋在加沙上空的以军直升机。

以色列国防部长加兰特8日接受《华尔街日报》专访时表示,以军在加沙地带北部的军事行动将从高强度作战转向低强度作战,但战斗的下一阶段“将持续更长时间”。
新华社发(托默·诺伊贝格 摄/基尼图片社)

伊朗指责美国造成西亚局势不稳定

新华社德黑兰1月8日电(记者 沙达提)伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼8日在德黑兰举行的每周新闻发布会上表示,西亚地区的不安全、不稳定和紧张局势源于美国政府对该地区政治、军事和安全事务的干预,以及其对以色列无限制和无条件的支持。

谈到美军与伊拉克以及西亚地区其他国家抵抗组织之间最近的紧张关系时,卡纳尼说,美军撤出伊拉克的时机已经成熟,该地区国家可以在没有跨地区军事力量帮助的情况下,通过集体合作确保自身和平、稳定与安全。

卡纳尼表示,红海最近的事态发展是以色列占领巴勒斯坦领土和过去3个月来加沙地带持续冲突的结果。他说,世界各国都看到了某些西方国家言行之间的矛盾,这些国家在

指出西亚地区不安全的同时,却又在加剧该地区的不稳定局势。

卡纳尼指出,如果美国政府、一些西方国家和以色列的盟友真诚地寻求解决西亚地区的危机,就应该让以色列停止在加沙的战争,并防止本地区冲突扩大,但伊朗“还没有看到美国及其西方盟国采取有效措施”。

自新一轮巴以冲突2023年10月7日爆发以来,也门胡塞武装使用导弹和无人机多次袭击红海水域目标。胡塞武装称,由以色列公司拥有或运营的,或者悬挂以色列国旗的所有船只都将是该组织的“合法打击目标”。胡塞武装袭船行动已导致多家国际航运企业宣布暂停红海航线,转而绕行非洲南端。美国去年12月19日宣布牵头组建一支多国部队,在红海执行护航任务。

波音事故调查中 同机型现松动螺栓

新华社旧金山1月8日电(记者 吴晓凌)美国国家运输安全委员会8日说,5日发生空中事故的波音737 MAX 9型客机脱落的门塞(内嵌式应急门)已找到,事故调查仍在进行中。美国联合航空公司同一天表示,该公司在检查同款机型时发现了松动的螺栓。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机5日从美国俄勒冈州的波特兰起飞后不久在空中发生事故,机舱侧面一处门塞脱落。飞机随即紧急降落,未造成人员伤亡。飞机制造商有时会根据航空公司要求的配置,用门塞代替紧急出口。

美国国家运输安全委员会主席珍妮弗·霍门迪8日在新闻发布会上说,现在工作重点是检查事故客机和脱落门塞,以确定事故性质、原因以及防范补救措施。一旦得出结论,将根据问题严重程度决定是否采取进一步紧急措施。

霍门迪在接受采访时说,据机组人员描述,事故发生时出现非常强烈的爆炸。外部检查显示,飞机没有结构性损坏,而机身内部装饰、窗户和座椅等非关键性部件受到损

坏。事故飞机曾在一个月内三次出现自动增压故障灯亮起问题。霍门迪表示,反复出现的增压警报“让调查人员感到非常不安”,但目前尚不清楚该问题与5日发生的事故之间是否存在关联。

美国联邦航空管理局6日下令暂时停飞由美国航空公司运营或在美境内运营的波音737 MAX 9型客机,以对该机型进行安全检查。

美国联合航空公司8日发表声明说,执行联邦航空局规定的紧急检查时,在该公司的737 MAX 9型客机上发现了松动的螺栓。“我们发现了一些似乎与门塞安装有关的问题,如螺栓需要额外拧紧。”美联航未公开松动螺栓的具体数量。

波音公司8日表示,已向航空公司和维修公司提供如何检查737 MAX 9型客机的指南。据统计,波音公司在全球已交付218架737 MAX 9型客机,其中多数在美国阿拉斯加航空公司和美国联合航空公司服役。

业内人士称,此次事故加剧了人们对困扰波音多年的质量控制问题的忧虑。

中国技术 助力科特迪瓦水稻增产



1月8日,稻农在科特迪瓦迪沃省格格杜垦区收割水稻。

位于科特迪瓦迪沃省的格格杜垦区近日迎来水稻成熟,当地稻农在稻田里忙着收割水稻。格格杜垦区是中科两国农业合作示范基地,也是科特迪瓦全国闻名的水稻种植基地。多年来,中国援科农业技术合作组专家通过新稻种培育与推广、水稻种植技术培训、垦区水利设施管理等多种方式帮助垦区内稻米产量和质量大幅提高,稻农收入显著增加。

新华社记者 韩旭 摄